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ΘΕΜΑ: «Αποστέλλονται στοιχεία» 

ΣΧΕΤ: 1. Το αριθμ. Πρωτ. Υ5β/ΓΠ/οικ.65460/5-7-2013 έγγραφο, με συνημμένη την αριθμ. Πρωτ. 

12186/25-6-2013 ερώτηση & Α.Κ.Ε. του Βουλευτή Ν. Νικολόπουλου. 
 

 

 

Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού σας εγγράφου, με το οποίο  ζητείτε την άποψη μας για 

κατατεθείσα στη Βουλή των Ελλήνων ερώτηση & ΑΚΕ του βουλευτή Αχαΐας κ. Ν. 

Νικολόπουλου προς τον Υπουργό Υγείας,  με θέμα την νοσηλεία εφήβου με αυτισμό στην 

Ψυχιατρική Κλινική του  Π.Γ.Ν. Πατρών, σας πληροφορούμε   τα εξής: 

 

Στην Ειδική Επιτροπή είχε  κοινοποιηθεί  από το μέλος της και  πρόεδρο του ΣΟΨΥ Πάτρας 

κα Α.Τριανταφύλλου, η  από  16-06-2013 καταγγελία της Εταιρείας Ψυχικής Υγείας και 

Εκπαίδευσης Ατόμων με Αυτισμό Αχαΐας, ( ΕΨΥΕΠΕΑ) σχετικά με τις συνθήκες νοσηλείας 

παιδιού με διάγνωση αυτισμού στην Ψυχιατρική Κλινική (Ενηλίκων) του Π.Γ.Ν. Πατρών.  

Η Ειδική Επιτροπή, μετά από επανειλημμένες τηλεφωνικές συνεννοήσεις του προέδρου 

της κ. Β. Τομαρά με την κα Α. Τριανταφύλλου και τον πρόεδρο της  ΕΨΥΕΠΕΑ κ. Θ. 

Γκορίλα εξουσιοδότησε την κα Α. Τριανταφύλλου να     ζητήσει από τον Δ/ντή της  

Ψυχιατρικής Κλινικής του Π. Γ. Ν. Πατρών, κ. Φ. Γουρζή εξηγήσεις για την 

παρατεινόμενη καθήλωση του νοσηλευόμενου αυτιστικού νέου . Απεστάλησαν α) το από 

30-01-2008 κείμενο της Ειδικής Επιτροπής  «περιοριστικά μέτρα κατά την ψυχιατρική 

νοσηλεία» και β) το από 24-05-2013 κείμενό της «Ψυχιατρική Νοσηλεία Εφήβων». Η κα. 

Α. Τριανταφύλλου ενημέρωσε την Ειδική Επιτροπή ότι μετά από συνάντηση που έλαβε 

χώρα  στο νοσοκομείο, ο κ. Φ. Γουρζής ανακοίνωσε ότι ο ασθενής θα λάβει αυθημερόν 

εξιτήριο. 

  

 

                                                                              
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                          

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  

 

ΕΙΔΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ  ΜΕ  

ΨΥΧΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ  

 

      

 

 

 

 

 Αθήνα,  18 /  07  / 2013 

 

   Αριθμ. Πρωτ.: 126 

Ταχ. Δ/νση   : Αριστοτέλους 17                                                                                                                                                       

Ταχ. Κώδικας : 101 87                               

Πληροφορίες  : Δώρα Ιωάννου 

Τηλέφωνο      : 210-5221963,2132161004 

Fax           : 210-5221963 

E - mail  : dioannou@yyka.gov.gr 

 

Προς:  Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας    

                  Τμήμα Β΄ 

                  Ενταύθα 
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Οι απόψεις μας επί του θέματος επ’ ευκαιρία και της σχετικής  ερώτησης στη Βουλή του κ. Ν. 

Νικολόπουλου (και ειδικά για τα ερωτήματα 5 και 6),  έχουν εκφραστεί και σε  προηγούμενες 

τοποθετήσεις μας, και  είναι οι ακόλουθες: 

 

1) Τα παιδιά με ψυχιατρικό πρόβλημα, θα πρέπει να νοσηλεύονται σε κατάλληλο 

Παιδοψυχιατρικό Τμήμα σε Γενικό Νοσοκομείο της Υγειονομικής τους Περιφέρειας και υπό 

συνθήκες που αρμόζουν στην ηλικία τους, (χωριστά τα μικρά παιδιά και οι έφηβοι και όχι σε 

τμήματα ενηλίκων) και στις ανάγκες της πάθησής τους.  

2) Η νοσηλεία θα πρέπει να εφαρμόζεται μόνον εφόσον  είναι επωφελής για το παιδί και θα 

πρέπει να γίνεται σε Τμήμα που να διαθέτει την κατάλληλη υποδομή ( διαφορετική για παιδιά 

και εφήβους). Το Τμήμα θα πρέπει επίσης να διαθέτει το κατάλληλο προσωπικό. Την ευθύνη 

για τις συνθήκες λειτουργίας του Τμήματος και των εισαγωγών έχει ο αρμόδιος ιατρός της 

Κλινικής (διευθυντής παιδοψυχίατρος). 

3) Κάθε Υγειονομική Περιφέρεια της χώρας θα πρέπει να αναπτύξει κατάλληλο 

Παιδοψυχιατρικό Τμήμα για νοσηλεία παιδιών και εφήβων. 

4) Κατά τη διάρκεια της νοσηλείας  μέθοδοι μηχανικής καθήλωσης θα πρέπει να 

χρησιμοποιούνται μόνον εφόσον κριθούν απολύτως αναγκαίες και εφόσον έχουν εξαντληθεί 

άλλοι τρόποι χειρισμού του ασθενούς και σύμφωνα με τις από 30-01-2008 οδηγίες της Ειδικής 

Επιτροπής «περιοριστικά μέτρα κατά την ψυχιατρική νοσηλεία»  

5) Η έλλειψη Παιδοψυχιατρικών Τμημάτων στα Γενικά Νοσοκομεία η οποία οδηγεί στην 

νοσηλεία παιδιών/εφήβων (κάτω των 18 ετών) σε Τμήματα Ενηλίκων, θα πρέπει να 

αντιμετωπιστεί άμεσα (Ίδε την από 14-05-2013 γνωμοδότηση της Ειδικής Επιτροπής: 

«Ψυχιατρική Νοσηλεία Εφήβων»). 

6) Για τα παιδιά με αυτισμό θα πρέπει να αναπτυχθούν ανά Υγειονομική Περιφέρεια άλλες 

δομές εκπαίδευσης και ημερήσιας φροντίδας, ή δε νοσηλεία εφόσον καταστεί αναγκαία  θα 

πρέπει να είναι περιορισμένης διάρκειας.  

 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

1. Γραφείο Υπουργού 

2. Γραφείο Υφυπουργού κας Μακρή 

3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Υγείας 

4. Αυτοτελή Υπηρεσία Προστασίας  

Δικαιωμάτων Ασθενών                   

 

 

Για την Ειδική Επιτροπή 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

ΒΛΑΣΗΣ ΤΟΜΑΡΑΣ 

 

 

 

 


